
Frage:

Grundgesamtheit:

Befragungszeitraum:

Stichprobengröße:

Fragetyp:
Stat. Fehler 
Gesamtergebnis:

Sehr positiv Eher positiv Sum Eher negativ Sehr negativ Sum Unentschieden

Gesamtergebnis

Gesamtergebnis Repräsentativ 13,1% 14,6% 27,7% 16,3% 42,0% 58,3% 14,0%

Alter

Alter 18 - 29 7,1% 12,2% 19,3% 16,5% 51,0% 67,5% 13,2%

Alter 30 - 39 12,5% 16,8% 29,3% 18,8% 41,3% 60,1% 10,6%

Alter 40 - 49 9,9% 18,6% 28,5% 11,8% 45,5% 57,3% 14,2%

Alter 50 - 64 15,1% 11,9% 27,0% 16,5% 40,7% 57,2% 15,8%

Alter 65 + 15,8% 14,9% 30,7% 17,6% 37,8% 55,4% 13,9%

Berufliche 
Stellung

Berufliche Stellung Arbeiter 9,7% 4,2% 13,9% 13,5% 53,9% 67,4% 18,7%

Berufliche Stellung Angestellter 13,5% 16,8% 30,3% 13,8% 40,3% 54,1% 15,6%

Berufliche Stellung Leitender Angestellter 9,5% 14,3% 23,8% 11,8% 49,8% 61,6% 14,6%

Berufliche Stellung Beamter 8,1% 14,5% 22,6% 25,5% 42,8% 68,3% 9,1%

Einfachauswahl

3,30%

Positiv Negativ

Detailergebnisse

 Wie bewerten Sie den Vorschlag von Bundesjustizminister Marco Buschmann, Fahrerflucht ohne Personenschaden als Ordnungswidrigkeit einzustufen statt als Straftat?

Autofahrer

31.08.2023 - 07.09.2023

2529

1



Berufsbildung

Berufsbildung Berufsausbildung 12,0% 12,0% 24,0% 15,0% 46,4% 61,4% 14,6%

Berufsbildung Studium oder höher 14,3% 16,6% 30,9% 17,0% 38,2% 55,2% 13,9%

Berufsbildung Noch in Ausbildung 10,7% 11,5% 22,2% 21,4% 42,0% 63,4% 14,4%

Berufsbildung Ohne Abschluss 11,1% 12,7% 23,8% 25,2% 45,6% 70,8% 5,4%

Beschäftigungsst
atus

Beschäftigungsstatus Arbeitnehmer 12,0% 13,4% 25,4% 15,0% 44,1% 59,1% 15,5%

Beschäftigungsstatus Selbstständige 12,5% 22,6% 35,1% 9,5% 43,8% 53,3% 11,6%

Beschäftigungsstatus Arbeitslose / 
Nichterwerbspersonen 7,1% 13,1% 20,2% 32,6% 33,5% 66,1% 13,7%

Beschäftigungsstatus Rentner 14,6% 14,3% 28,9% 17,7% 40,0% 57,7% 13,4%

Beschäftigungsstatus Studenten 11,8% 21,9% 33,7% 13,9% 38,2% 52,1% 14,2%

Bevölkerungsdich
te

Bevölkerungsdichte Sehr niedrig 13,0% 14,0% 27,0% 15,4% 41,6% 57,0% 16,0%

Bevölkerungsdichte Niedrig 15,0% 12,5% 27,5% 15,2% 45,1% 60,3% 12,2%

Bevölkerungsdichte Mittel 9,7% 14,8% 24,5% 20,1% 41,2% 61,3% 14,2%

Bevölkerungsdichte Hoch 16,1% 16,1% 32,2% 14,9% 39,2% 54,1% 13,7%

Bevölkerungsdichte Sehr hoch 8,5% 16,9% 25,4% 12,2% 45,0% 57,2% 17,4%

Familienstand

Familienstand Ledig 13,4% 14,3% 27,7% 19,3% 34,3% 53,6% 18,7%

Familienstand Verheiratet / Verwitwet 13,3% 14,1% 27,4% 16,2% 43,2% 59,4% 13,2%

Familienstand Geschieden 11,0% 17,0% 28,0% 12,7% 47,4% 60,1% 11,9%

Geschlecht

Geschlecht Männer 12,3% 15,2% 27,5% 14,8% 43,3% 58,1% 14,4%

Geschlecht Frauen 14,0% 13,9% 27,9% 17,7% 40,7% 58,4% 13,7%
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Kinder im 
Haushalt

Kinder im Haushalt Kinder im Haushalt 14,5% 13,6% 28,1% 14,0% 45,4% 59,4% 12,5%

Kinder im Haushalt Keine Kinder im Haushalt 12,6% 14,6% 27,2% 17,4% 41,0% 58,4% 14,4%

Ost/West

Ost/West Osten 11,8% 12,7% 24,5% 19,6% 39,6% 59,2% 16,3%

Ost/West Westen 13,5% 15,0% 28,5% 15,4% 42,6% 58,0% 13,5%

Regionale 
Kaufkraft

Regionale Kaufkraft Sehr niedrig 12,5% 13,2% 25,7% 20,2% 36,5% 56,7% 17,6%

Regionale Kaufkraft Niedrig 12,3% 15,2% 27,5% 20,5% 39,6% 60,1% 12,4%

Regionale Kaufkraft Mittel 17,1% 9,6% 26,7% 10,3% 51,0% 61,3% 12,0%

Regionale Kaufkraft Hoch 10,6% 15,6% 26,2% 13,0% 48,5% 61,5% 12,3%

Regionale Kaufkraft Sehr hoch 13,5% 18,2% 31,7% 17,3% 35,7% 53,0% 15,3%

Religionszugehöri
gkeit

Religionszugehörigkeit Katholisch 12,0% 12,9% 24,9% 15,6% 43,7% 59,3% 15,8%

Religionszugehörigkeit Evangelisch 16,3% 18,3% 34,6% 17,5% 34,0% 51,5% 13,9%

Religionszugehörigkeit Eine andere 11,5% 10,8% 22,3% 18,7% 41,0% 59,7% 18,0%

Religionszugehörigkeit Konfessionslos 12,2% 13,1% 25,3% 16,0% 45,3% 61,3% 13,4%

Schulbildung

Schulbildung Abitur 13,9% 15,6% 29,5% 16,1% 40,9% 57,0% 13,5%

Schulbildung Mittlere Reife 12,4% 10,4% 22,8% 16,3% 43,2% 59,5% 17,7%

Schulbildung Hauptschule / kein 
Abschluss 13,2% 13,3% 26,5% 16,2% 43,4% 59,6% 13,9%

Wahlabsicht - 
Bund

Wahlabsicht - Bund CDU/CSU 9,4% 15,0% 24,4% 13,5% 50,4% 63,9% 11,7%

Wahlabsicht - Bund SPD 15,5% 17,6% 33,1% 17,3% 35,0% 52,3% 14,6%
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Wahlabsicht - Bund Grüne 15,0% 16,3% 31,3% 18,0% 33,6% 51,6% 17,1%

Wahlabsicht - Bund FDP 21,5% 14,6% 36,1% 18,3% 33,6% 51,9% 12,0%

Wahlabsicht - Bund Linke 25,9% 11,3% 37,2% 5,5% 25,0% 30,5% 32,3%

Wahlabsicht - Bund AfD 5,8% 6,4% 12,2% 13,0% 63,3% 76,3% 11,5%

Wahlabsicht - Bund Sonstige 9,9% 11,2% 21,1% 21,8% 42,5% 64,3% 14,6%
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Frage:

Grundgesamtheit:

Befragungszeitraum:

Stichprobengröße:

Fragetyp:
Stat. Fehler 
Gesamtergebnis:

Ja Nein Weiß nicht

Gesamtergebnis

Gesamtergebnis Repräsentativ 78,2% 19,0% 2,8%

Alter

Alter 18 - 29 65,6% 28,9% 5,5%

Einfachauswahl

3,30%

Detailergebnisse

 Haben Sie schon einmal erlebt, dass beim Parken Dellen oder Kratzer am Auto entstanden sind? 

Autofahrer

31.08.2023 - 07.09.2023

2535

1



Alter 30 - 39 85,2% 14,3% 0,5%

Alter 40 - 49 78,2% 15,5% 6,3%

Alter 50 - 64 81,0% 16,6% 2,4%

Alter 65 + 77,8% 21,2% 1,0%

Berufliche 
Stellung

Berufliche Stellung Arbeiter 78,0% 21,0% 1,0%

Berufliche Stellung Angestellter 80,5% 14,7% 4,8%

Berufliche Stellung Leitender Angestellter 74,4% 24,7% 0,9%

Berufliche Stellung Beamter 72,2% 19,9% 7,9%

Berufsbildung

Berufsbildung Berufsausbildung 77,1% 21,7% 1,2%

Berufsbildung Studium oder höher 80,1% 15,7% 4,2%

Berufsbildung Noch in Ausbildung 72,4% 27,6% 0,0%

Berufsbildung Ohne Abschluss 68,9% 18,5% 12,6%
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Beschäftigungsst
atus

Beschäftigungsstatus Arbeitnehmer 77,5% 18,4% 4,1%

Beschäftigungsstatus Selbstständige 80,3% 19,2% 0,5%

Beschäftigungsstatus Arbeitslose / 
Nichterwerbspersonen 79,4% 9,8% 10,8%

Beschäftigungsstatus Rentner 78,2% 20,7% 1,1%

Beschäftigungsstatus Studenten 70,5% 29,5% 0,0%

Bevölkerungsdich
te

Bevölkerungsdichte Sehr niedrig 78,2% 20,5% 1,3%

Bevölkerungsdichte Niedrig 72,8% 24,4% 2,8%

Bevölkerungsdichte Mittel 79,1% 17,5% 3,4%

Bevölkerungsdichte Hoch 81,3% 15,5% 3,2%

Bevölkerungsdichte Sehr hoch 84,3% 13,8% 1,9%

Familienstand

Familienstand Ledig 73,8% 20,3% 5,9%
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Familienstand Verheiratet / Verwitwet 80,1% 17,8% 2,1%

Familienstand Geschieden 78,0% 20,9% 1,1%

Geschlecht

Geschlecht Männer 78,8% 17,3% 3,9%

Geschlecht Frauen 77,6% 20,7% 1,7%

Kinder im 
Haushalt

Kinder im Haushalt Kinder im Haushalt 79,5% 13,2% 7,3%

Kinder im Haushalt Keine Kinder im Haushalt 78,2% 19,9% 1,9%

Ost/West

Ost/West Osten 78,6% 19,3% 2,1%

Ost/West Westen 78,1% 18,9% 3,0%

Regionale 
Kaufkraft

Regionale Kaufkraft Sehr niedrig 79,9% 18,1% 2,0%

Regionale Kaufkraft Niedrig 75,4% 19,1% 5,5%
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Regionale Kaufkraft Mittel 75,8% 22,9% 1,3%

Regionale Kaufkraft Hoch 76,3% 19,5% 4,2%

Regionale Kaufkraft Sehr hoch 82,5% 16,1% 1,4%

Religionszugehöri
gkeit

Religionszugehörigkeit Katholisch 76,0% 20,7% 3,3%

Religionszugehörigkeit Evangelisch 76,3% 19,4% 4,3%

Religionszugehörigkeit Eine andere 83,0% 16,6% 0,4%

Religionszugehörigkeit Konfessionslos 79,3% 18,6% 2,1%

Schulbildung

Schulbildung Abitur 78,1% 18,9% 3,0%

Schulbildung Mittlere Reife 78,4% 19,7% 1,9%

Schulbildung Hauptschule / kein 
Abschluss 78,6% 20,3% 1,1%

Wahlabsicht - 
Bund

Wahlabsicht - Bund CDU/CSU 79,2% 19,6% 1,2%
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Wahlabsicht - Bund SPD 75,9% 20,0% 4,1%

Wahlabsicht - Bund Grüne 74,9% 18,5% 6,6%

Wahlabsicht - Bund FDP 83,9% 15,2% 0,9%

Wahlabsicht - Bund Linke 76,0% 18,6% 5,4%

Wahlabsicht - Bund AfD 76,9% 22,5% 0,6%

Wahlabsicht - Bund Sonstige 79,1% 19,3% 1,6%
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Frage:

Grundgesamtheit:

Befragungszeitraum:

Stichprobengröße:

Fragetyp:
Stat. Fehler 
Gesamtergebnis:

Am Auto warten, bis ich 
wieder da bin Polizei rufen Zettel mit Kontaktdaten 

hinterlassen
Persönliche 

Entschuldigung
Übernahme der 

Reparaturkosten Andere Reaktion Keine / Weiß nicht

Gesamtergebnis

Gesamtergebnis Repräsentativ 41,9% 22,2% 58,7% 24,2% 69,8% 1,2% 2,2%

Alter

Alter 18 - 29 39,5% 19,2% 58,2% 29,6% 62,9% 0,0% 5,6%

Alter 30 - 39 36,2% 24,3% 65,6% 35,3% 75,2% 0,9% 2,2%

Alter 40 - 49 38,4% 24,4% 59,8% 25,6% 66,4% 2,3% 4,1%

Alter 50 - 64 44,5% 22,4% 57,3% 19,2% 71,4% 1,3% 0,7%

Alter 65 + 44,6% 21,3% 56,8% 21,8% 70,8% 1,1% 1,2%

Berufliche 
Stellung

Berufliche Stellung Arbeiter 50,3% 16,2% 57,6% 23,6% 73,0% 0,9% 0,5%

Berufliche Stellung Angestellter 35,2% 26,8% 61,2% 24,7% 72,4% 2,4% 2,2%

Berufliche Stellung Leitender Angestellter 43,1% 24,4% 62,4% 22,4% 67,9% 0,2% 0,3%

Berufliche Stellung Beamter 40,3% 24,5% 57,1% 20,8% 69,3% 0,6% 6,4%

Berufsbildung

Mehrfachantwort möglich

3,30%

Detailergebnisse

  Welche Reaktion würden Sie sich am ehesten wünschen, wenn jemand beim Parken einen kleinen Schaden (z.B. Delle) an Ihrem Auto verursacht? 

Autofahrer

31.08.2023 - 07.09.2023

2530

1



Berufsbildung Berufsausbildung 45,1% 22,9% 54,7% 26,3% 67,4% 1,7% 0,9%

Berufsbildung Studium oder höher 38,6% 22,9% 61,9% 21,3% 70,3% 1,0% 2,9%

Berufsbildung Noch in Ausbildung 43,0% 10,2% 66,6% 43,6% 93,4% 0,0% 1,6%

Berufsbildung Ohne Abschluss 48,3% 11,4% 54,1% 15,0% 60,3% 0,8% 19,7%

Beschäftigungsst
atus

Beschäftigungsstatus Arbeitnehmer 39,8% 24,4% 59,1% 24,0% 68,8% 1,6% 2,4%

Beschäftigungsstatus Selbstständige 31,8% 28,8% 54,8% 20,4% 66,3% 2,0% 1,8%

Beschäftigungsstatus Arbeitslose / 
Nichterwerbspersonen 43,4% 11,0% 62,6% 31,2% 57,0% 1,5% 8,6%

Beschäftigungsstatus Rentner 47,0% 22,4% 56,7% 20,9% 71,0% 0,7% 1,5%

Beschäftigungsstatus Studenten 30,4% 3,2% 72,5% 59,9% 93,0% 0,3% 0,0%

Bevölkerungsdich
te

Bevölkerungsdichte Sehr niedrig 46,5% 16,0% 63,8% 23,3% 67,3% 0,5% 1,4%

Bevölkerungsdichte Niedrig 46,4% 23,8% 53,3% 20,3% 65,7% 1,1% 2,9%

Bevölkerungsdichte Mittel 40,1% 23,4% 60,2% 27,1% 73,2% 2,2% 1,5%

Bevölkerungsdichte Hoch 39,1% 23,2% 58,9% 25,3% 71,7% 0,8% 2,8%

Bevölkerungsdichte Sehr hoch 33,7% 20,6% 61,6% 25,6% 69,8% 1,0% 2,0%

Familienstand

Familienstand Ledig 39,0% 18,2% 60,4% 34,1% 68,0% 0,6% 5,8%

Familienstand Verheiratet / Verwitwet 42,0% 22,9% 58,4% 21,3% 70,7% 1,5% 1,4%

Familienstand Geschieden 50,1% 24,7% 57,7% 24,3% 69,0% 0,4% 0,2%

Geschlecht

Geschlecht Männer 44,2% 23,9% 54,2% 24,4% 71,6% 1,7% 2,8%

Geschlecht Frauen 39,6% 20,5% 63,3% 24,0% 68,0% 0,7% 1,7%

Kinder im 
Haushalt
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Kinder im Haushalt Kinder im Haushalt 33,2% 23,5% 56,0% 18,7% 68,5% 3,0% 5,4%

Kinder im Haushalt Keine Kinder im Haushalt 43,6% 21,9% 59,8% 25,9% 70,3% 0,8% 1,7%

Ost/West

Ost/West Osten 45,5% 21,0% 65,0% 21,8% 61,4% 1,0% 1,1%

Ost/West Westen 41,0% 22,6% 57,0% 24,8% 72,1% 1,3% 2,5%

Regionale 
Kaufkraft

Regionale Kaufkraft Sehr niedrig 49,0% 20,7% 63,1% 23,6% 65,1% 0,6% 1,0%

Regionale Kaufkraft Niedrig 39,9% 20,0% 58,6% 23,1% 65,2% 0,3% 4,4%

Regionale Kaufkraft Mittel 42,2% 31,4% 48,6% 23,0% 77,3% 1,4% 2,4%

Regionale Kaufkraft Hoch 39,1% 21,5% 58,6% 21,2% 69,6% 1,0% 3,3%

Regionale Kaufkraft Sehr hoch 39,7% 19,0% 62,8% 29,3% 71,8% 2,6% 0,5%

Religionszugehöri
gkeit

Religionszugehörigkeit Katholisch 46,8% 17,9% 52,7% 28,9% 71,6% 1,5% 3,4%

Religionszugehörigkeit Evangelisch 41,0% 18,6% 64,3% 26,4% 64,0% 0,3% 2,1%

Religionszugehörigkeit Eine andere 36,1% 27,5% 44,5% 39,2% 80,2% 0,3% 0,0%

Religionszugehörigkeit Konfessionslos 41,1% 25,3% 59,7% 19,8% 71,3% 1,6% 2,0%

Schulbildung

Schulbildung Abitur 39,4% 21,9% 61,0% 24,2% 73,1% 0,9% 1,9%

Schulbildung Mittlere Reife 45,2% 24,0% 53,8% 27,6% 63,9% 2,1% 2,2%

Schulbildung Hauptschule / kein 
Abschluss 46,2% 18,2% 56,2% 24,5% 71,9% 0,5% 1,1%

Wahlabsicht - 
Bund

Wahlabsicht - Bund CDU/CSU 43,8% 24,1% 57,2% 19,7% 69,8% 1,0% 1,8%

Wahlabsicht - Bund SPD 45,8% 22,6% 57,6% 26,8% 72,7% 1,4% 2,0%

Wahlabsicht - Bund Grüne 30,3% 18,8% 65,6% 24,7% 68,0% 0,6% 6,6%
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Wahlabsicht - Bund FDP 34,7% 23,4% 67,0% 30,6% 72,2% 2,0% 0,0%

Wahlabsicht - Bund Linke 46,8% 18,0% 69,3% 27,4% 54,8% 2,1% 3,4%

Wahlabsicht - Bund AfD 48,6% 24,3% 47,3% 16,9% 72,1% 1,4% 1,4%

Wahlabsicht - Bund Sonstige 38,9% 13,8% 62,4% 31,8% 63,3% 1,3% 0,6%

4



Frage:

Grundgesamtheit:

Befragungszeitraum:

Stichprobengröße:

Fragetyp:
Stat. Fehler 
Gesamtergebnis:

Ich bin verärgert Ich wünschte, es wäre 
nichts passiert

Ich möchte wissen, wer 
es war

Ich hoffe, dass die 
Person erwischt wird

Ich hoffe, dass die 
Person das auch erlebt

Ich versuche, ruhig zu 
bleiben Andere Reaktion Weiß nicht

Gesamtergebnis

Gesamtergebnis Repräsentativ 63,6% 22,0% 32,6% 28,7% 16,1% 27,6% 7,5% 4,7%

Alter

Alter 18 - 29 54,8% 20,3% 35,4% 35,2% 22,8% 22,3% 13,6% 8,6%

Alter 30 - 39 62,6% 16,5% 38,7% 39,8% 24,5% 21,7% 5,9% 3,3%

Alter 40 - 49 65,6% 23,6% 30,1% 21,8% 17,6% 20,7% 5,1% 7,1%

Alter 50 - 64 65,5% 21,7% 32,2% 28,1% 13,7% 30,6% 8,7% 3,1%

Alter 65 + 64,5% 24,1% 30,9% 26,5% 11,6% 32,9% 6,0% 3,8%

Berufliche 
Stellung

Berufliche Stellung Arbeiter 67,7% 15,1% 39,0% 42,4% 32,1% 13,7% 5,9% 6,3%

Berufliche Stellung Angestellter 66,6% 24,8% 33,0% 27,8% 16,4% 29,2% 9,0% 3,4%

Berufliche Stellung Leitender Angestellter 63,8% 13,8% 40,7% 20,8% 17,4% 28,2% 9,1% 3,2%

Berufliche Stellung Beamter 60,9% 28,4% 35,9% 36,2% 8,8% 17,3% 6,6% 4,3%

Berufsbildung

Berufsbildung Berufsausbildung 64,3% 22,9% 31,0% 28,8% 16,7% 28,3% 6,8% 4,2%

Berufsbildung Studium oder höher 63,7% 21,3% 33,5% 27,1% 14,7% 27,8% 7,1% 4,6%

Mehrfachantwort möglich

3,30%

Detailergebnisse

  Angenommen, Sie finden kleine Schäden an Ihrem Auto (z.B. Kratzer) und Sie wissen nicht, wer das verursacht hat: Wie würden Sie am ehesten reagieren?  

Autofahrer

31.08.2023 - 07.09.2023

2529

1



Berufsbildung Noch in Ausbildung 59,1% 15,1% 31,7% 43,4% 32,0% 15,2% 17,6% 12,5%

Berufsbildung Ohne Abschluss 60,9% 31,8% 43,8% 32,2% 10,4% 36,1% 4,9% 5,7%

Beschäftigungsst
atus

Beschäftigungsstatus Arbeitnehmer 64,7% 21,8% 36,4% 30,1% 16,5% 25,4% 8,6% 3,4%

Beschäftigungsstatus Selbstständige 49,0% 13,4% 30,8% 23,1% 11,9% 27,9% 10,3% 8,8%

Beschäftigungsstatus Arbeitslose / 
Nichterwerbspersonen 58,7% 36,5% 34,2% 20,7% 15,5% 31,4% 4,7% 12,5%

Beschäftigungsstatus Rentner 66,8% 22,2% 30,6% 28,4% 15,6% 30,2% 4,9% 3,8%

Beschäftigungsstatus Studenten 50,7% 19,5% 14,0% 36,8% 25,3% 25,4% 21,8% 14,2%

Bevölkerungsdic
hte

Bevölkerungsdichte Sehr niedrig 70,0% 26,0% 33,0% 23,6% 11,1% 22,3% 6,9% 5,7%

Bevölkerungsdichte Niedrig 62,4% 19,2% 31,5% 30,9% 16,4% 29,9% 5,2% 6,2%

Bevölkerungsdichte Mittel 63,7% 21,4% 37,5% 33,9% 20,8% 27,6% 6,3% 3,5%

Bevölkerungsdichte Hoch 62,0% 24,3% 29,4% 22,9% 14,1% 27,6% 9,7% 2,8%

Bevölkerungsdichte Sehr hoch 61,2% 18,2% 28,1% 31,3% 13,4% 28,6% 15,1% 8,2%

Familienstand

Familienstand Ledig 56,1% 26,8% 32,2% 31,8% 14,4% 28,4% 11,8% 6,0%

Familienstand Verheiratet / Verwitwet 65,4% 20,9% 31,8% 28,3% 16,4% 26,5% 6,3% 4,2%

Familienstand Geschieden 68,4% 21,2% 38,9% 26,1% 18,3% 31,3% 6,3% 6,0%

Geschlecht

Geschlecht Männer 62,7% 22,5% 35,0% 31,4% 14,7% 30,5% 7,3% 4,4%

Geschlecht Frauen 64,5% 21,4% 30,1% 26,0% 17,5% 24,5% 7,8% 5,0%

Kinder im 
Haushalt

Kinder im Haushalt Kinder im Haushalt 62,1% 22,9% 31,9% 27,6% 16,8% 21,6% 7,8% 6,7%

Kinder im Haushalt Keine Kinder im Haushalt 64,3% 22,0% 32,6% 28,5% 16,3% 29,0% 7,5% 4,4%

Ost/West

Ost/West Osten 63,6% 20,7% 34,6% 25,0% 15,1% 26,7% 9,1% 2,7%
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Ost/West Westen 63,6% 22,3% 32,0% 29,8% 16,4% 27,8% 7,1% 5,2%

Regionale 
Kaufkraft

Regionale Kaufkraft Sehr niedrig 62,0% 22,4% 35,7% 24,8% 13,7% 29,6% 9,0% 4,4%

Regionale Kaufkraft Niedrig 63,9% 25,3% 27,8% 25,0% 13,5% 23,0% 6,5% 6,5%

Regionale Kaufkraft Mittel 64,2% 20,4% 31,3% 33,6% 20,8% 26,4% 9,6% 4,4%

Regionale Kaufkraft Hoch 67,7% 18,8% 34,1% 32,7% 17,4% 31,2% 4,9% 1,8%

Regionale Kaufkraft Sehr hoch 60,6% 23,1% 33,2% 27,7% 15,4% 27,0% 7,8% 6,3%

Religionszugehör
igkeit

Religionszugehörigkeit Katholisch 66,8% 19,6% 38,9% 32,2% 18,9% 28,1% 5,8% 5,6%

Religionszugehörigkeit Evangelisch 60,9% 23,3% 29,2% 23,7% 16,2% 28,8% 6,7% 3,8%

Religionszugehörigkeit Eine andere 37,4% 22,0% 38,8% 18,1% 10,1% 20,4% 22,6% 9,4%

Religionszugehörigkeit Konfessionslos 66,4% 22,2% 31,8% 31,0% 15,7% 27,2% 7,2% 4,5%

Schulbildung

Schulbildung Abitur 64,7% 22,2% 32,3% 27,6% 16,5% 28,8% 7,8% 4,8%

Schulbildung Mittlere Reife 66,2% 24,4% 29,8% 29,3% 16,8% 26,5% 7,0% 4,5%

Schulbildung Hauptschule / kein 
Abschluss 56,5% 17,8% 38,8% 29,4% 19,0% 28,5% 5,2% 5,3%

Wahlabsicht - 
Bund

Wahlabsicht - Bund CDU/CSU 64,0% 21,6% 39,3% 32,7% 17,9% 23,2% 4,9% 6,1%

Wahlabsicht - Bund SPD 66,6% 25,0% 25,4% 26,9% 19,0% 36,1% 4,1% 1,9%

Wahlabsicht - Bund Grüne 57,0% 21,6% 30,9% 19,1% 7,2% 32,4% 12,4% 10,9%

Wahlabsicht - Bund FDP 68,4% 23,0% 27,2% 36,1% 9,3% 26,2% 5,9% 3,4%

Wahlabsicht - Bund Linke 44,8% 20,8% 21,0% 15,2% 12,5% 22,4% 28,6% 2,2%

Wahlabsicht - Bund AfD 69,1% 13,6% 43,3% 35,4% 24,0% 14,7% 8,2% 3,2%

Wahlabsicht - Bund Sonstige 50,9% 26,4% 30,1% 21,1% 14,5% 30,7% 17,6% 4,9%
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